
 1 / 8 

市政に関する一般質問通告一覧 

令和３年第５回半田市議会定例会 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

６月３０日（水） 午後１時１５分～ １． 加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会）

２． 坂 井 美 穂 （公明党） 

３． 水 野 尚 美 （チャレンジはんだ） 

７月 １日（木） 午前９時３０分～ ４． 沢 田  清  （創造みらい半田） 

５． 伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ） 

午後１時１５分～  ６． 鈴 木 健 一 （無所属） 

 ７． 竹 内 功 治 （創造みらい半田） 

 ８． 山 田 清 一 （公明党） 

７月 ２日（金） 午前９時３０分～  ９． 中 川 健 一 （維新・半田市民の会）

１０． 中 村 和 也 （志民ネット） 

６月３０日（水）午後１時１５分～ 

１． １４番議員  加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 新市長の半田市政への考えを問う 

（１）選挙公約・半田イズム１について 

①（1）「未来を担う人づくり」のために、子育て環境 知多半島No.1を目指すとあります

が、具体的に何に取り組みますか 

②（2）幼稚園・保育園の質の向上とは、どのような内容ですか 

③給食の質の向上を要望する保護者の声をよく耳にし、オーガニック食材を使った給食

を提供する自治体も増えています。半田市においても今以上に安心安全な給食の提供

に取り組むべきと考えますがいかがですか 

④（3）子どもを取り巻く諸問題とは、何を指しますか。子どもの居場所とは、年代別に

どのような場所で、どのような人がかかわるかなど、どのように考えていますか 

⑤（4）ファミリーサポート制度のバージョンアップの内容や、支援者を増やすための施

策をどのように考えていますか 

      ⑥（5）不登校・ひきこもりの個々の状況に向き合うための、専門チームやICTの活用は、

いつからどのような体制でスタートする考えですか 

   ⑦（6）小学校の教科担任制について、今後どのように進める考えですか。また、教員や

子どもにとって、どのようなメリットがありますか 

（２）選挙公約・半田イズム４について 

①（19）男女平等の観点で、女性管理職の登用を加速させるための、具体的な取り組み

をどのように考えていますか 
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   （３）選挙公約・SDGｓの実現に向けて 

      ①持続可能な開発目標(SDGｓ)へ理解を深め行動するために、実際に2030年のゴールに向

け、半田市ならではの目標を立てるべきではありませんか 

   （４）今後の市政運営について 

      ①第7次半田市総合計画に示された基本構想の、（1）まちづくりの基本理念、（2）将来

の都市像、（3）将来人口、（4）土地利用構想、（5）施策の大綱などについて、どのよ

うに考えていますか 

      ②第7次半田市総合計画の基本計画と、公約に掲げた３つのビジョンの内容等で、異な

る部分がありますが、総合計画を見直す考えはありますか 

      ③半田市は、男女共同参画の推進が遅れています。これまで話題にされることもなかっ

た生理の貧困は、女性の国会議員が発言したことで、生理用品を買うことが出来ない

苦痛に、多くの女性が我慢していたことが、公になりました。他にも、ひとり親家庭

の困窮、ＤＶ、性犯罪など、声をあげられない問題が数多くあります。町内会や自治

区の役員などに女性がつかないことで、防災に女性の視点が足りないことも課題です。

また、未だにPTAの会長は、男性で女性は、母親代表という古い慣習もあり、性別役

割分担は、根強く残っています。男女共同参画が推進されれば、間違いなく半田市は、

若い世代の定住人口の増加や、街の活性化に繋がることが期待できます。次期半田市

男女共同参画推進計画の策定にむけ、多くの市民が関心を持ち、成果を出せるよう本

気で市役所全体で取り組むべきと考えますが、ぜひ、市長の考えをお聞かせください 

２． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 

１ コロナ禍で表面化した女性の問題について 

（１）女性の負担軽減、健康と衛生環境を守る取り組みについて 

①コロナ禍で表面化した「生理の貧困」をどのように捉えていますか 

②「地域女性活躍推進交付金」を活用した生理用品の購入も可能になりましたが、活用

する考えはありませんか 

   ③半田市においてもコロナ禍で困っている女性を取り残さないために、生理用品を希望

する人に配布し、相談窓口の案内を同封するなどして、支援の場に繋げることが必要

であると考えますが、見解をお願いします 

（２）児童・生徒の健康・衛生環境を守る取り組みについて 

①小中学校のこどもたちへの「生理」の教育について、対象は誰で、いつ、どのように

行われていますか。また、頻度はどのようですか 

②小中学校の子どもたちが、学校で突然生理になってしまった時にどのような対応をし

ていますか 

③半田市においても、小中学校の女子トイレに生理用品を備えていただくことで、児童・

生徒の健康・衛生環境を守ることができ、安心して学校生活を過ごせるようになると

考えますが、いかがでしょうか 

（３）コロナ禍で表面化した女性の問題への対応について 

①「生理の貧困」への支援は、継続して行われる必要があると思いますが、見解をお願

いします 

②「生理の貧困」について、困っている人が声を上げられる環境づくりについて、どの
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ように考えていますか 

③「第３次半田市男女共同参画推進計画」に「生理の貧困」対策について盛り込んでい

ただきたいと思いますが、見解をお願いします 

３． ８番議員  水 野 尚 美 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 

１ 半田市が目指す観光振興

（１）取り組みと課題について

①観光入込客数は年々増加傾向にありましたが、新型コロナウイルス渦中において

どのような影響を受けていますか

②昨年に引き続き、様々な企画や事業が中止、延期されていますが、このような状

況の中、本市の良さをどのように伝えていますか

③一度に沢山の集客が見込めない中、本市の観光資源を活かした賑わいの創出や魅

力の伝達など、どのようなマイクロツーリズムに取り組んでいますか

④本市の観光資源とされている、「山車・蔵・南吉・赤レンガ」をデザインしたポロ

シャツを毎年作成販売していますが、その経緯や意図、またPR効果についてどの

ように考えていますか

⑤外国籍市民に向けて、本市の魅力をどのように伝えていますか 

⑥子どもたちを観光振興の担い手として育む考えはありますか

（２）今後の取り組みについて

①アフターコロナを見据え、外国人観光客の誘客や受け入れ対応について、どのよ

うなことを考えていますか

②今後、本市における新たな観光資源や取り組みについて何かお考えですか

③本市の観光振興は、行政、企業、市民活動など多様な主体の協働により発展して

来たと考えます。今後さらに発展するためにどのような仕組みづくりが必要と考

えますか

７月１日（木）午前９時３０分～ 

４． １６番議員  沢 田 清 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 文化財等を活かした「まちづくり」 

（１）半田市にある文化財の現状把握について 

①半田市には指定文化財と登録文化財が何件ありますか 

   （２）文化財を保存・活用するための計画について 

      ①半田市には、文化財に関する計画はありますか 

      ②「文化財保存活用地域計画」と「歴史文化基本構想」は何がどのように違いますか 

    ③愛知県内で策定、または策定中の市町はありますか 

    ④「半田市文化財保存活用地域計画」・「歴史文化基本構想」の策定予定はありますか 

   （３）文化庁が認定する日本遺産について 

      ①愛知県内で日本遺産として認定を受けた市町はありますか 

      ②半田市として日本遺産の認定を目指したことはありますか 
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   （４）文化財行政と「まちづくり」について 

      ①半田の文化財をどのように捉えていますか 

      ②文化財保存活用地域計画の策定を活かした「まちづくり」を進める考えはありますか 

５． １０番議員  伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 

１ 新半田病院について問う 

（１）半田市北部地域からの救急搬送について 

①暫定的な救急搬送道路の進捗状況を教えてください 

②島田橋の耐震対策の現状はどうなっていますか 

③都市計画道路環状線の進捗状況を教えてください 

④新半田病院の開院までに暫定的な救急搬送道路の整備は出来ますか 

（２）民営化について 

①新半田病院の民営化を目指しますか 

２ JR半田駅の旧跨線橋について問う 

（１）今後の取り組みについて 

①保存を予定しているのは旧跨線橋のどの部分ですか 

②文化財として後世に伝えていくべき建造物だと考えますが見解を伺います 

③今後、蒸気機関車等の他の鉄道遺産と共に、学びと体験が出来る保存方法を検討する

ことが重要と考えますが見解を伺います 

      ④今回、半田駅の旧跨線橋の保存を機に、半田市の象徴である「山車」、「蔵」、「南吉」、

「赤レンガ」に、新たに「鉄道遺産」を加えることを提案しますがいかがでしょうか 

７月１日（木）午後１時１５分～ 

６． ５番議員  鈴 木 健 一 （無所属）  【一問一答】 

１ 新市長の公約について問う 

（１）新型コロナ対策とワクチン接種について 

①コロナ感染対策で、感染者周辺のＰＣＲ検査はどの範囲で実施しますか 

②高齢者の移動手段の確保について、どう考えますか 

   ③市役所職員のワクチン接種率は把握していますか 

   ④自宅療養している人へのワクチン接種はどのようにすすめますか 

（２）半田イズムの内容について 

①子育て環境知多半島ＮＯ１の街を目指すとなっていますが、その内容はどういったも

のですか 

②高度医療が受けられる都市へとありますが、新半田病院の民営化の検討について説明

してください 

③企業誘致を行い、市内の雇用を３０００人増やすとの事ですが、この数字の根拠を説

明してください 

④女性管理職の登用を加速させるとありますが、具体的にはどうしますか 

⑤指定ごみ袋の基礎配布方式を説明してください 
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７．  ７番議員  竹 内 功 治 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 久世新市長が掲げる、子どもたちの未来を見据えた取組み

（１）子育て支援の充実などを図るための取組みについて 

①子育て支援には、保護者の就労状況を考えながら学校の長期休業や休祝日、また子ど

もを取り巻く諸問題への対応は重要になります。そのために、子どもの居場所（サー

ドプレイス）づくりを推進するとのことですが、具体的にどのような取組みを考えて

いますか 

②ファミリーサポートの活動は、まだ会員数が多くなく、子育て世代に浸透しきれてい

ないように思います。お試し無料券を配布するとのことですが、この取組みを活かし

て、どのように利用の促進や環境整備などを進めていきますか。またバージョンアッ

プとは、どのようなことを考えていますか 

③子育て環境 知多半島Ｎｏ．１の街を目指すとしていますが、現在の半田市では、何

が足りないと考えていますか。また今後、具体的にどのような取組みや施策の充実を

図れば、子育て環境 知多半島Ｎｏ．１になれると考えていますか 

（２）学力、教育環境の向上などを図るための取組みについて 

①不登校やひきこもりを解決するためには、児童生徒の個々の状況に向き合う様々な取

組みが重要です。そのために、クラス担任以外の専門チームやＩＣＴの活用は必要に

なると思いますが、具体的にどのような体制や仕組みづくりを考えていますか 

②小中学校におけるタブレットの活用について、現状では授業中の通信速度の低下、児

童生徒へのキーボードの配布、またオンラインを想定した家庭のインターネットの整

備など、多くの課題があるように思います。今後、ＩＣＴを活用した教育環境の充実

を図るため、このような課題の解決について、どのように進めていきますか 

      ③教育先端都市の実現に向けて、ＩＴ・教育関連企業との協働による先進事例の導入、

教員や保護者に向けてＩＣＴ活用のフォローアップ、心の育ちに必要な教育カリキュ

ラムの導入などを行い、ＩＣＴの活用教育を推進する考えは重要なことです。そこで、

これらの取組みの具体的な内容や進め方を教えて下さい 

８． １１番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 

１ 新型コロナワクチン接種の円滑な推進 

（１）新型コロナワクチン接種の進捗について 

①新型コロナウイルスワクチン接種実施計画は策定されていますか 

②本市において、医療従事者への優先接種は完了していますか 

③高齢者の接種予約及び接種の進捗状況はどうなっていますか 

④現在までに実施したワクチン接種において、副反応は確認されていませんか 

⑤予約のキャンセルなどで発生した余剰ワクチンは、どのように活用されていますか 

⑥現時点の課題は何ですか。その改善策は、どのように考えていますか 

（２）ワクチン接種の「見える化」について 

①本市のホームページ新型コロナワクチン特設ページ等において、予約や接種状況をよ

りわかりやすくできませんか 

２ ヤングケアラーへの支援の推進 
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（１）ヤングケアラーの認識及び実態把握について 

①ヤングケアラーに関して、どのように認識していますか 

②国においては、厚生労働省・文部科学省においてヤングケアラーの早期発見・把握に

ついて全国規模の実態調査が実施されましたが、本市においても実態調査をするべき

と考えますがいかがですか 

（２）今後の取り組みについて 

①ヤングケアラーの心身の負担を軽減し、子どもらしい生活を送ることができるように

するためには、適切な支援につなげる必要がありますが、どのように取り組んでいき

ますか。また、相談窓口及び担当部署はどこになりますか 

      ②小中学校教職員をはじめヤングケアラーの社会的な認知度の向上を図る必要がありま

すが、国においては、2022 年度から2024年度までの3 年間をヤングケアラーの社会的

認知度向上の集中期間と定めました。本市ではどのように取り組んでいきますか 

      ③ヤングケアラーの支援にかかわる教職員などの関係者に対し、研修などを実施しては

どうですか 

７月２日（金）午前９時３０分～ 

９． １５番議員  中 川 健 一 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 半田市長選挙における久世市長の公約は、具体性に欠けているため、市民が実施の可否を

検証できない公約が多く、残念だ 

（１）半田イズム２、シニアの方への感謝をカタチに、で5つある政策の不明な点について 

①政策 7：シニアの生きがいづくりへの投資を増強し、健康寿命 100 歳を目指します、

とのことです。100 歳の明記以外はどこの自治体でも当たり前の取り組み方針です。

現状の何を問題視し、具体的にどう改善する考えですか 

②政策 8：新半田病院への半田市北部からの救急車アクセス道路を、開院までに整備し

ます、とのことです。すでに半田市役所が進めている改善策と何か違う内容はありま

すか 

③政策 9：超高齢化社会に向け、特別養護老人ホーム、小規模多機能型居宅介護事業所

などの福祉施設を計画的に整備します、とのことです。これはどこの自治体でも当た

り前の取り組み方針です。現状の何を問題視し、具体的にどう改善する考えですか 

④政策10：新たな手段や地域特性を視野に入れた、高齢者の移動手段の確保を急ぎます、

とのことです。これはどこの自治体でも当たり前の取り組み方針です。現状の何を問

題視し、具体的にどう改善する考えですか 

⑤政策11：認知症の予防~早期発見~社会での共存生活までのトータルケア体制の整備

を急ぎます、とのことです。これはどこの自治体でも当たり前の取り組み方針です。

現状の何を問題視し、具体的にどう改善する考えですか    

（２）半田イズム3、くらしを支える強い経済、にある政策12以外の4つの政策の不明な点に

ついて 

①政策13：官×民から成る常設の産業振興会議でつくる、市独自の経済活性策を実行し

ます、とのことです。今もすでに市役所と商工会議所は議論を重ねながら経済政策を
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立案しています。現状の何を問題視し、どう改善する考えですか 

②政策14：就職氷河期世代の非正規雇用者の正社員登用、リモートワークの導入、男性

の育児休暇取得、ひとり親への働き方配慮などを促進。労働にまつわる社会問題の解

決に寄与する事業所に一定の条件で助成をします、とのことです。このような雇用対

策を市町村レベルで行うのは無理があると考えますが、助成する年間予算額はどれぐ

らいを想定していますか 

③政策15：新規起業や業種転換を応援するビジネスチャレンジ制度をつくります、との

ことです。すでに市役所は商業施設の新設・改装に対し補助制度を設け、半田商工会

議所もチャレンジショップ事業を実施しています。現状の何を問題視し、具体的にど

う改善する考えですか 

④政策16：1次産業専業従事者の所得向上を目指し、耕作放棄地の再生、AI導入、地産

地消市場拡大などを支援します、とのことです。どこの自治体でも当たり前の取り組

み方針です。何を問題視し具体的にどう改善する考えですか 

（３）半田イズム4、くらしを包む、まちの温もり、にある政策19以外の5つの政策の不明な

点について 

①政策17：安心安全な地産食材、郷土食を学校給食に積極採用し、食育と地元生産者応

援をかなえます。予算超過分は補助します、とのことです。学校給食は醤油やソース

にお米はすでに地元産、知多牛も年数回献立に加わっています。現状の何が問題で、

予算額含めどう改善する考えですか 

②政策 18：「山車・蔵・南吉・赤レンガ」半田が誇る文化を継承保全します。学芸員を

配置した山車文化の発信拠点をつくります、とのことです。私は良い政策と考えてい

ますが、具体的にどんな施策をいつまでに実行する考えですか 

③政策20：海底トンネルの無料化・低料金化に挑戦。三河地域との往来をスムーズにし、

衣浦大橋の渋滞緩和や通勤の利便性を高めます、とのことです。実現性に疑問のある

公約と考えます。低料金とはいくらを想定していますか。具体的にどんな施策をいつ

までに実行する考えですか 

④政策21：市民活動助成金の制度に、市の課題に応じた助成率を設定。申請・相談窓口

を拡充し、市民の活動をさらに応援します、とのことです。現在年間600万円程度の

助成予算額をいくらまで増やす考えですか 

⑤政策22：障がいを持つ人の親なき後を見据え、生活を地域で支える体制をつくります、

とのことです。これは自治体では当たり前の取り組み方針です。現状の何を問題視し、

具体的にどう改善する考えですか 

（４）3つのビジョンの不明な点について 

①ビジョン２：高度医療が受けられる都市へ、新半田病院の民営化を検討する、とのこ

とです。独立行政法人化が決まっている今日、半田病院の何が問題で民営化が必要で

すか 

②ビジョン３：6 次産業モデル都市へ、食品科学の研究機関・大学を誘致、とのことで

す。いつまでに、いくつの研究機関・大学を誘致する考えですか 

   （５）その他の公約の不明な点について 

      ①副市長、プロジェクトリーダーを公募します、とのことです。具体的にどのように、

いつから取り組む考えですか 
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      ②プロジェクトリーダーは何人公募する考えですか 

      ③民間の人材を積極的に取り入れます、とのことです。民間登用の目標人数や正規職員

に占める％目標など、どのように考えていますか 

１０．  番議員  中 村 和 也 （志民ネット）  【一問一答】 

１ コロナ対応について 

（１）コロナワクチンの接種について現状と今後の見通しについて 

①ワクチン接種の予約状況および接種実績について確認させていただきます 

②迅速に希望者全員がワクチン接種を完了するために、接種の予約枠が空いた際、誰を

対象にし、どのようにして枠を埋めていくのかを問います。また、今後の計画・見通

しについて問います 

③他市町で接種を完了した方々ならびに何らかの理由で1回の接種で2回目の接種が完了

していない方々を把握できているのかを問います 

④接種を望まない。または、接種できない状況にある方々が差別的な扱いを受けないた

めの配慮方法について、どのように考えているかを問います 

（２）長引くマスク生活による子ども達への影響について 

①長引くマスク生活によって、子ども達が情緒不安定になったりし、学校に行きたがら

ない相談もありますが、脳や心にあたえる影響について、どのように考えていて、ま

た、どのような対応策を考えているかを問います 

②学校や幼稚園・保育園の管理下において、特に体育の授業などで体温が上昇する場面

でのマスク着用による熱中症対策について、どのように考え、どのように対策をとら

れているか問います 

（３）飲食業等の経済活動が制限される中で、幅広く影響を受けている業種さらには労働者に

対する支援策について 

①余儀なく休業に追い込まれている企業・店舗は、国・県からの協力金などの各種助成

を受けていても、一部を除いては補償が足りておらず、借入を増やし、必死に雇用を

守りながら事業を継続しておられます。さらに、今年に入り協力金も減っています。

または、助成の対象外などで、補償が行き渡らない企業などでは廃業を検討せざるを

得ない状況まで追い込まれています。このような状況で、国・県からの要請に従えな

いところも出てきています。この状況をどのように考えているか問います 


